

为深化金砖务实合作指明方向

——国际社会高度评价习近平主席在金砖国家工商论坛闭幕式上的讲话

据新华社北京11月14日电 综合新华社驻外记者报道:金砖国家工商论坛闭幕式当地时间13日在巴西首都巴西利亚举行,国家主席习近平出席并发表讲话。海外专家学者认为,习近平主席有关“金砖国家新工业革命伙伴关系是下阶段金砖经济合作的一个重要抓手”等主张,为深化金砖务实合作指明方向,讲话释放的中国不断改善营商环境等信息鼓舞人心。

俄罗斯金砖国家研究委员会执行主任格奥尔基·托洛拉亚说,习近平主席的讲话务实而精彩,体现出金砖机制不仅为成员国及其伙伴国发展经济合作提供机遇,也为全球各国间建立

和谐与伙伴关系提供机会。

印度尼赫鲁大学教授狄伯杰说,习近平主席在讲话中指出要将企业合作同新工业革命伙伴关系结合起来,助力五国经济实现高质量发展,这一点尤为重要。金砖各成员国发展并不均衡,在这一框架内有机合作可以更好地促进各国间技术和产业转移,有效化解当前保护主义抬头的趋势,推动加强南南合作。

南非发现集团执行董事阿扬达·恩察卢巴表示,他赞同习近平主席关于金砖国家新工业革命伙伴关系建设的主张。金砖国家应当把握时机,扩大科技创新合作,将本国生产融入全

球供应链。

墨西哥工业发展和经济增长研究所所长何塞·路易斯·德拉克鲁斯说,习近平主席强调金砖国家新工业革命伙伴关系重要性,表明在世界开启第四次工业革命的背景下,金砖国家应加深伙伴关系,激发各国发展潜能和互补性。

日本富士通总研经济研究所首席研究员金坚敏认为,习近平主席呼吁金砖国家工商界敢于先行先试的论述体现了企业为主体落实开放创新的积极响应,为金砖国家乃至全球的创新发展带来新的活力。

埃及爱资哈尔大学国际经济学教

授艾哈迈德·希勒米说,金砖国家合作将有助于促进投资、经济合作和贸易交流,促进成员国实现更好发展,同时也可以推动全球经济发展。

巴基斯坦经济论坛主席胡马云·伊克巴尔·沙米说,习近平主席在讲话中呼吁金砖国家实现高质量发展,邀请世界共享中国的发展机遇,不仅为金砖国家合作提供方向,也为解决世界经济发展难题提供了思路。

新西兰商学院院长黄伟雄说,正如习近平主席所言,中国的发展是世界的机遇。中国经济已经成为世界经济的稳定之锚、增长之源,很多国家从中受益。

今年“双11”期间网络零售额超过8700亿元

据新华社北京11月14日电(记者王雨箫 陈炜伟)商务部新闻发言人高峰14日介绍,根据商务部大数据监测主要电子商务平台的数据显示,今年11月1日至11日,全国网络零售额超过8700亿元人民币,同比增长26.7%。

高峰当日在商务部例行新闻发布会上表示,今年“双11”期间,网络零售市场规模再创新高。

升级类商品热销,新品首发拉动品质消费,诸多快销品品牌和国外新品牌选择在电商平台发布新品,新款手机、运动手表等成为

热销产品。服务类消费快速增长。医美、口腔、体检等健康消费成为新热点,相关服务预约增长5倍以上。在线旅游销售额增长超过100%,家政、汽车服务等保持增长势头。

新兴市场空间成为拉动消费增长新动能。新增网购用户约70%来自三四线城市、县城、乡镇为代表的新兴市场。二三四线城市、小城镇青年对于旅游产品需求增长明显高于一线城市居民。家电、美妆、家具等畅销产品中,60%的订单来自新兴市场。

高科技农业设备亮相成都



11月14日,参会嘉宾在展示活动现场参观。当日,第六届国际农学院院长高层研讨会成都中心成果展示活动在四川省成都市举行,展示活动包括“叶菜工厂”“果菜工厂”“垂直智慧植物工厂”“都市社区园艺”“移动式植物工厂”等展区。

新华社记者 李梦馨 摄

今年前10个月我国对外投资超900亿美元

新华社北京11月14日电(记者王雨箫 陈炜伟)商务部14日发布数据显示,今年前10个月,我国累计对外投资904.6亿美元,同比增长5.9%。

在当日举行的商务部例行新闻发布会上,商务部新闻发言人高峰介绍,1月至10月,我国境内投资者共对全球164个国家和地区的5365家境外企业进行了非金融类直接投资,累计实现投资904.6亿美元,同比增长5.9%。对

外承包工程完成营业额1155.1亿美元,与去年同期基本持平,新签合同额1766.8亿美元,同比增长10.1%。

高峰表示,前10个月我国对“一带一路”国家投资合作积极推进。1月至10月,我国企业对“一带一路”沿线的56个国家有新增投资,合计114.6亿美元,占同期对外投资总额的12.7%。在“一带一路”沿线国家新签对外承包工程合同额1121.7亿美元,

占同期总额的63.5%;完成营业额635.3亿美元,占同期总额的55%。

高峰介绍,对外投资结构不断优化,非理性投资得到有效遏制。1月至10月,六成对外投资流向租赁和商务服务业、制造业、批发和零售业,占比分别为32.2%、17.7%、10.8%。其中流向制造业、批发和零售业的对外投资分别同比增长5.3%和18.5%。房地产业、体育和娱乐业对外投资没有新

增项目。

此外,对外承包工程大项目多,带动当地发展,实现互利共赢。1月至10月,对外承包工程新签合同额在5000万美元以上的项目达到587个,比去年同期增加14个,占新签合同总额的84.6%。我国企业承揽的对外承包工程项目中,基础设施建设类项目合同额1304亿美元,占新签合同总额的73.8%。

两部门发布公告解除美国禽肉进口限制

新华社北京11月14日电(记者刘红霞)海关总署和农业农村部14日联合发布公告,解除美国禽肉进口限制。公告说,根据风险评估结果,自本公告发布之日起,解除原质检总局、原农业部联合发布的2013年第19号、2013年第103号、2014年第58号、2014年第100号、2015年第8号公告对美国禽肉进口的限制,允许符合我国法律法规要求的美国禽肉进口。

我国提前实现新增就业全年目标

据新华社北京11月14日电(记者陈炜伟 王雨箫)国家统计局新闻发言人刘爱华14日介绍,1月至10月,全国城镇新增就业1193万人,提前实现全年城镇新增就业1100万人以上的目标。10月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。

未来20年我国将补充7000余架客机

据新华社西安11月14日电(记者毛海峰 付瑞霞)中国航空工业集团有限公司14日在西安发布了《民用飞机中国市场预测年报2019-2038》,预计2019年至2038年20年间,为满足运量增长和替换退役飞机需求,中国航空公司将需要补充7630架客机。其中宽体干线飞机需求量为1460架,窄体干线飞机需求量为5168架,支线飞机需求量为1002架。

前三季度全国彩票销量下滑17.7%

据新华社北京11月14日电(记者刘红霞)财政部14日发布数据显示,今年前三季度,全国共销售彩票3158.09亿元,同比减少676.89亿元,下降17.7%。3100多亿元的大盘子中,福利彩票机构销售1431亿元,同比减少222.11亿元,下降13.4%;体育彩票机构销售1727.09亿元,同比减少454.78亿元,下降20.8%。

疫苗追溯协同服务平台有望明年上线

据新华社北京11月14日电(记者赵文君)我国首个全国统一的疫苗追溯协同服务平台,有望于明年3月上线。国内全部疫苗生产企业产品的流向信息和疾控部门的接种信息,都将登录这一平台。这是记者14日从2019智慧监管创新大会获悉的。据介绍,平台将实现疫苗的流向全程可追溯,不仅掌握了疫苗的流通痕迹,更有利于监管部门的监管,如监管部门可以准确定位疫苗所处位置,包括疫苗生产、进口情况、疫苗使用情况、各省份疫苗库存预警、疫苗生产增长率等。

“金色之光”外国合唱经典音乐会在京举行



11月14日,钢琴家李玥在音乐会上弹奏钢琴。当日,由中国交响乐团合唱团演出的“聆赏经典”——“金色之光”外国合唱经典音乐会在北京音乐厅举行。

新华社记者 金良快 摄

废除农业税



新华社北京11月14日电 2005年12月29日,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。由此,国家不再针对农业单独征税,一个在我国存在两千多年的古老税种宣告终结。

1958年6月3日,一届全国人大常委会第96次会议通过《中华人民共和国农业税条例》。

20世纪80年代中后期,农民负担问题逐步突出,引起了中央的高

度重视。从1990年中央开始抓减轻农民负担工作起,农民减负和农村税费改革大致经历了三个阶段。

从1990年到1999年,中央着重解决国家税收之外对农民的各种收费、罚款和摊派问题。1998年10月,国务院成立农村税费改革工作小组,为减轻农民负担工作由治乱减负适时地转向税费改革做准备。

进入新世纪,税费改革开始按照“减轻、规范、稳定”的目标进行试

点。2003年,全国所有省市区全面推开农村税费改革试点工作,中央财政用于农村税费改革的转移支付达到305亿元。

从2004年开始,农村税费改革进入新的阶段,中央明确提出了取消农业税的目标。国务院开始在全国降低农业税税率,还选择黑龙江、吉林两省进行全部免除农业税试点,并取消除烟叶外的农业特产税。2005年,又全面取消牧业税。当年上半年,已有27个省市区决定全部免征农业税,另外4个省市区中的多数县市免除了农业税。

农业税的取消,给亿万农民带来了看得见的物质利益,极大地调动了农民的积极性,又一次解放了农村生产力。

以主题教育成效推动学校发展

(上接第一版)

大连海洋大学坚持学思践悟,围绕学习贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述精神等组织专题研讨,提高学习针对性。着眼查找和解决实际问题,学校领导班子分别确定了“以优势特色学科建设为抓手,推进蓝色大学内涵建设”等7个调研专题,扎实开展调研,及时提炼调研成果并推动转化应用。学校党委广泛收集意见建议,发放调查问卷,各级党员干部深入一线,真正把情况摸透、问题找准。把检视出来的问题纳入清单,动态更新,销号管理,持续用力。坚持把

“改”字贯穿始终,学校采取全面检查和抽查相结合的方式,开展了三轮整改落实督导工作,有针对性地提出专项整治,制定方案措施,采取工程化设计、项目化推进的方式进行集中整治,确保整治任务落到实处。

辽东学院坚持问题导向,以主题教育成效推动教育质量和办学能力提升。学校把主题教育与庆祝新中国成立70周年紧密结合,举办“告白祖国”短视频大赛等爱国主义教育活动。围绕传承红色基因,开展“雷锋精神永驻校园”等系列活动。深入实施“新时代高校

思想政治理论课创优行动”,切实将通识课、专业课程思政教学目标融入教学设计,打造课程思政示范课程。学校聚焦学科结构调整、实践教学等领域,全力推动向应用型转变,提升学校服务振兴发展的能力水平。启动实施一流专业建设、综合实验实训教学平台建设等项目,促使学校办学真正向培养创新型人才转变。科学谋划、合理布局学校未来发展,紧密贴近地方产业需求培养人才。制定本科专业结构优化调整方案,拟对优势特色专业进一步分类扶持,有针对性地建设学科专业群。

为了民族复兴·英雄烈士谱

崔大庆:勇斗歹徒 壮烈牺牲

据新华社北京11月14日电(记者鲁畅 赵旭)崔大庆,1959年生于河北省丰润县,1980年11月进入北京市公安学校学习,1981年8月毕业后被分配到北京市公安局丰台分局,牺牲前任丰台镇派出所副所长,一级警司警衔,1985年至1994年荣获丰台分局嘉奖5次。

惊心动魄的一幕发生在1995年3月11日凌晨,崔大庆和六里桥派出所民警甘雷等人调查处理一起斗殴伤害致死案件时,与被公安机关通缉的重大杀人逃人员于根柱不期而遇。

在那场激战中身负重伤的甘雷回忆说:“当时我和崔大庆已经从知情人家中出来,其他民警带着于根柱跟在后面。走到楼下门口时,突然听到楼上的民警大喊‘他

跑了,有枪!’我和崔大庆闻声立刻返身往回跑,在二楼平台与于根柱遭遇。”

在搏斗过程中,于根柱开枪先后打中甘雷的左臂和崔大庆的头部。“我只觉得崔大庆顺着我的身子往下滑,临倒下去时,他还紧紧攥着犯罪分子的左手不放。我扑过去抱住于根柱,从过道处滚到楼梯的转弯处,将他压在自己身下。在冲过来的民警和楼外冲进来的防暴队员的配合下,于根柱被制伏。”甘雷回忆说。

崔大庆因重度颅脑损伤,经医院抢救无效英勇牺牲。崔大庆牺牲后,被公安部追授为全国公安系统一级英模,被北京市人民政府批准为革命烈士,并获得全国五一劳动奖章。

宁夏银川鸥影翩翩



在宁夏银川市海宝公园内,游客正在喂食红嘴鸥(11月13日摄)。初冬时节,宁夏银川市兴庆区海宝公园迎来了迁徙候鸟红嘴鸥,吸引了大量市民前来观赏。近年来,银川市的湖泊湿地环境逐渐变好,每年春冬季都会引来大批候鸟在此停留。

新华社记者 杨植森 摄

省纪委监委公布第一批全省专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

(上接第一版)

严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题。在全国率先出台欺诈骗保行为举报奖励实施细则。截至目前,全省接到举报线索197件,办结192件,办结率97.5%,其中,处理86件,暂停和解协议25家,移交公安部门12件,追回及处罚金额497.49万元;收到国家医保局信访件17件,办结16件,办结率94.1%。

推动解决群众看病就医经济负担较重问题,重点解决10种发病率高的儿童血液病和儿童恶性肿瘤救治问题。按照发病率相对较高、诊疗效果明确、经济负担重等原则,今年9月份,将神经母细胞瘤、噬血细胞综合征等10个病

种纳入救治管理和保障体系,对儿童血液病实施以省、市为单位的集中治疗管理,确定8家儿童血液病定点医院。解决儿童恶性肿瘤诊疗环节多、诊治医疗机构分散问题,组建2个跨医疗机构的诊疗协作组,通过对各地开展培训、巡诊、会诊、远程指导等方式,提高定点医院的早诊早治率。突破现有医保政策,加大大病保险倾斜力度,大病保险起付线降至50%,支付比例提高到70%,不设封顶线。落实国家医保药品目录动态调整,更多救命救急的好药纳入目录,疗效确切、价格适宜的148个药品新增进入目录,不符合条件的150个品种被删除。